7 场 老 秋

星级编辑 钱智琛 组版 李静 | 校对 陈文彪

暴雨淹车车主切勿二次启动



昨日,省城很多车辆被雨水浸泡

昨日,合肥遭暴雨侵袭,大量汽车被水浸泡,从几万到几十万元的车辆,瞬间遭受巨大损失。遇到这种天灾,该如何预防并将损失减至最小?车主们首先想到的就是保险。记者从人保财险、平安产险安徽分公司了解到,昨日已陆续有车主打电话询问汽车被淹后的保险赔偿问题,能不能全部赔偿,还要看具体情况。

车辆遇水熄火别再启动

人保财险安徽分公司的相关工作人员告诉记者, 跟车辆涉水有关的一共有两条保险:一个是最为常见 的车损险,另一个则叫做发动机特别损失险,俗称涉水 险。其中涉水险的适用范围较小,一般是由于正常行 驶状态下发动机进水所产生的各种费用。"合肥大暴雨 造成车辆被水浸泡从而产生的损失,只要不是人为损 害,一般车损险就可以赔偿。当然,买了涉水险的,对 发动机会有更好的保障。"

该工作人员提醒道:"一般情况下造成发动机损坏是很少发生的,发动机在不运转的情况下是不会损坏的。如果发动机浸水之后,可能只需要花清洁的钱,但如果发动机进水后,再次启动则可能会造成连杆弯曲。如果继续运转的话,连杆就有可能断裂,最后发动机可能会报废。而且一旦车主强行二次点火启动,车辆就造成损坏,这属于人为损害,保险公司将不予赔偿。"

车进水后原地停着别动

对于理赔步骤,平安产险安徽分公司的相关人员表示,"车进水以后,车主应把车停在原地,然后打自己投保的保险公司的报案电话。要告知保险车牌号码和在哪里发生了什么事故,要注意保留相关证据,并一定要在48小时内正式报案。干万不要随便动车,得清洗完确认发动机没有浸水,才能打火,可用人力推出来或者打电话叫保险公司进行拖车。"

两大保险公司的工作人员还提醒,车主在为自家车辆购买保险时,要弄清楚各家保险公司的"全险"范围。车主们一般所说的全险,并不包括涉水险。涉水险在各家保险公司的称谓不同,但本质一样,均指车主为发动机购买的附加险,保险车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏可给予相应赔偿。

一般来说,全险是指所有的主险,包括三者险、车 损险、盗抢险、交强险,涉水险属于附加险,需要另外 购买。



路面积水迅速,让很多车主来不及反应



瑶海家具城附近,一辆车被水淹没过顶



很多车辆在积水中"趴窝"

车辆在通过积水路段时,不要急踩刹车

进入伏天,我省各地的降雨量开始增加,很多城市出现内涝,驾车的朋友也常常路遇大雨。星报为读者整理暴雨天开车须知,希望大家都能在风雨中安全行驶,平安回家。

如果发现前方有积水,可以以路牙、花坛为参照物进行目测,也可以根据旁边其他车辆行驶时涉水情况来参照,如果水深超过车轮高度一半时,或水深淹没排气消音器出口时,就必须绕道了。其次要注意的是,车辆在通过积水路段时,干万不要急踩刹车,尽量

选择降挡减速的方式,以避免积水倒灌。同时,不要 紧跟在公交车旁边,以免公交车溅起的水花进入排气 管,造成车辆趴窝。

还有一点需要提醒的是,在高架桥或高速公路上行车,要特别注意"滑水现象"。所谓"滑水现象"是指在路面积水较深,车速过快时,轮胎与路面的水来不及排出,导致轮胎与路面彻底失去接触。行驶中万一遇到"滑水现象",可放开油门踏板,利用发动机的"牵阻作用"减速,切不可急踩刹车制动,以免发生侧滑和甩尾造成事故。

张婷 侯伟 李克武 记者 张敏 祝亮 刘海泉 张华伟 宁大龙 张崴 马冰璐 赵莉 祁琳 李尚辉 /文 黄洋洋 倪路 王恒/图